

# 职工养老保险增加病残津贴

明年1月1日起施行,可以申请按月领取

新华社北京10月18日电 人力资源社会保障部、财政部18日发布《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》。办法明确,自2025年1月1日起,企业职工基本养老保险参保人员达到法定退休年龄前,因病或者非因工致残经鉴定为完全丧失劳动能力的,可以申请按月领取病残津贴。

病残津贴月标准和支付期限根据参

保人员申领病残津贴时的年龄、累计缴费年限等确定。病残津贴月标准在国家统一调整基本养老金水平时同步调整。

参保人员领取病残津贴,按国家基本养老保险关系转移接续有关规定确定待遇领取地。领取病残津贴期间,不再缴纳基本养老保险费。继续就业并按国家规定缴费的,自恢复缴费次月起,停发病残津贴。

办法要求,申请领取病残津贴人员应持有待遇领取地或最后参保地地级(设区市)以上劳动能力鉴定机构作出的完全丧失劳动能力鉴定结论。省级人社部门建立病残津贴领取人员劳动能力复查鉴定制度,经复查鉴定不符合完全丧失劳动能力的,自做出复查鉴定结论的次月起停发病残津贴。

病残津贴所需资金由基本养老保险基金支付。以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取病残津贴的,由人社部门责令退回,并按照有关法律规定追究相关人员责任。

2023年末,全国参加企业职工基本养老保险人数46044万人,比上年末增加1642万人。按照相关部署,从2025年起,男职工、女干部、女工人的法定退休年龄将逐步延至63周岁、58周岁、55周岁。

全省首家

## 我市全面依法治市管理平台试运行

本报讯(记者 孙露)10月17日,全面依法治市管理平台上线试运行培训会在市司法局举行,标志着我市在全省率先建起了市级全面依法治市管理平台。这也是我市提高全面依法治市信息化工作效能,进一步提升依法治理现代化、规范化水平的又一重要举措。

该平台上线后,将为各县区、市经开区、市直79家法治建设重点部门和各协调小组之间提供便捷的联络渠道,整合各类信息资源,以提高各部门工作效率。

依法治市管理平台主要包括8个方面的内容,分别为:文件通知、任务管理、系统管理、法治政府建设、督办通报管理、应知应会管理、文件管理以及更多菜单,涵盖了依法治市工作的大部分功能。平台上线后,各县区、市经开区、市直有关部门将在应知应会模块中学习全市领导干部应知应会党内法规和国家法律条文,在法治政府建设模块中推进相关工作任务。市委依法治市办还研发了大同市国家工作人员学法考法微信小程序,计划年内组织一次覆盖市县乡三级的国家工作人员法律法规线上测试。

## 公益诉讼为古长城撑起“保护伞”

本报讯(记者 孙露)近日,广灵县人民检察院公益诉讼部门通过摸排调查、实地走访、制发检察建议等方式,及时消除了两处古长城、古墙堡因保护不到位带来的安全隐患。

广灵县有北齐长城21段、明长城1段,还有殷家庄堡、西蕉山堡、直峪村堡、下白羊堡等明代关堡28处、敌台1座、烽火台15座、其他遗存(北齐铺舍)1处,是大同市长城分布最重要的县城之一。

在前期摸底的基础上,广灵县人民检察院公益诉讼检察官对蕉山乡、加斗镇等5个乡镇进行实地走访。经现场取证发现,广灵县加斗镇、蕉山乡古墙堡存在毁损破坏现象,多个村落古墙堡既未做标志牌,也未设置专门的管护员,不符合相关法律规定。对此,广灵县人民检察院依法启动公益诉讼程序,并与相关行政部门进行磋商,制发检察建议,督促其依法履职。

收到检察建议后,广灵县有关行政部门立即展开调查并责令相关乡镇积极整改。目前已经将加斗镇、蕉山乡古城堡、墙堡设立保护标志牌,明确了长城段落名称、修筑年代、保护范围、建设控制地带、监管单位、保护员及监督举报电话。此外,还配齐专门管护员,定期进行巡查,使得古长城、古墙堡依法得到长期且有效的保护。

## 2024大同房博会开幕

本报讯(记者 吴华 见习记者 杨星仪)“最近刚好在帮孩子看婚房,这一趟不虚此行。工作人员特别热情,我获得了很多有用信息,对房子、家装还有相关房产政策有了更多了解。”昨日上午,正在逛2024大同房地产博览会的夏女士说。

本次房博会于10月18日至22日在大同古城永泰门广场举办,以“幸福宜居 舒心家园”为主题,汇聚了房地产市场全产业

链,搭建了一个房地产业展示的平台,涵盖住宅、商业地产、文化旅游地产、智能家居等多个领域的最新成果和创新理念。

展会设置现场精品房源展区、家居装饰展区、金融服务区、咨询服务、互动促销区5个展区,为广大市民提供了“一站式”购房家具家装服务,同时邀请房地产专家现场解析最新房产政策,并提供咨询服务。

活动现场,前来逛展的群众穿梭于各家展位间,了解相关信息,工作人员耐心介绍着自家产品。瑞湖云山府工作人员表示:“房博会为企业提供了一个平台,让我们可以向消费者展示产品理念。我们以健康宜居为出发点打造低碳住房,运用新型技术和材料,集恒温、恒湿、恒氧、恒静、恒洁国际五恒系统,为住户提供舒适住房及高标准服务。”



## 检修清雪机械应对寒潮低温

为积极应对寒潮低温天气,提高扫雪除冰工作效率和应急处理能力,连日来,平城区环境卫生服务中心机扫二公司组织人员对清雪除冰机械进行全面检修和维护保养,并现场调试机械运行情况,确保设备的完好性。

本报记者 李冬宾 摄

## 红河哈尼梯田文化景观特展开展

本报讯(记者 崔莉英)“云上梯田——世界文化遗产:红河哈尼梯田文化景观特展”18日在市博物馆开展,展览将持续至12月2日。

现场共展出展品134件/组,分古歌吟咏、田间漫步、天地交响、家园守望4个单元,讲述了哈尼族的迁徙史诗、梯田农耕、人生礼仪、传统节日等内容,展示了具有独特魅力的哈尼族民族文化。

展览现场,缀着彩色穗子的吴巴帽,造型独特的哈尼族奕车支系女装

等展品别具一格,展示了底蕴深厚的梯田农耕文化和天人合一的生态理念。不少参观者认为,欣赏展览,让人仿佛置身于彩云之南。

红河哈尼族彝族自治州位于云南省南部,是哈尼梯田的故乡,也是梯田文化的重要发源地。哈尼梯田是以哈尼族为代表的各族人民历经1300多年开垦而成的生态农业奇观,不仅是一幅气势恢宏的农耕山水画卷,更是世界农耕文明的典范和宝贵遗产。



## 全国乡村振兴青年先锋宣讲活动走进灵丘

本报讯(记者 孙露)“把宣讲放在田间地头,讲的正是我们关心的话题,让我对农技推广有了更直观的认识。”近日,在灵丘县举办的全国乡村振兴青年先锋宣讲活动中,东河南村灵禾农业技术公司王东照认真聆听后颇有感触地说。

此次活动由团中央青年发展部、农业农村部农村社会事业促进司联合主办,共青团省委青年发展部、灵丘县人民政府承办,特邀全国乡村振兴青年先锋代表、中国农村青年致富带头人协会会员代表,在田间地头、村屯农家进行现场宣讲。青年代表们通过接地气的宣讲形式,分享成长经历、创业故事,进行田间指导、技术交流,农民群众就土地流转经验、农业技术运用、农业产业运营等问题与代表们交流互动。

“红色教育不能只停留在观摩式、讲授式,要更多采用互动式、沉浸式、体验式。”在平型关大捷遗址白崖台乡白崖台村党支部服务中心,第二届全国乡村振兴青年先锋、山西苏寨红色文化基地负责人白冰分享了他与苏寨共同成长的故事。听说村里来了懂发展的文旅能人,乡村干部以及想要依托当地红色文化进行“旅游+”创业的新农人,纷纷前来取经。